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Krajská zdravotní, a.s.

Odborná konference к 60. w ro tí
Oddělení úrazové chirurgie pořádá pod
zimní krajské semináře již mnoho let. 
Jsou příležitostí ke kontaktům s trau
matology z celého kraje i širšího okolí 
a slouží к lepšímu vzájemnému poznání 
a spolupráci. Letos jsme si předsevzali, 
vzhledem к 60. výročí samostatného od
dělení, uspořádat akci mnohem význam
nější. Po nemalém organizačním úsilí, 
na kterém se podílelo mnoho lidí, moh
la konference proběhnout. Přihlásilo se 
větší množství zájemců jak do lékařské 
sekce, tak i do nelékařské sekce a koneč
ná bilance prezence ukázala, že se účast
nilo, ať aktivně či pasivně, 136 lékařů 
a 187 sester.
Program konference zahájil ve čtvr
tek 18. 10. 2012 v 17.00 hodin primář 
úrazové chirurgie MUDr. Karel Edel
mann, Ph.D. a poté slovo dostal 
MUDr. Jiří Madar, náměstek ředitele pro 
léčebnou péči KZ, a. s., který nad kon
ferencí převzal záštitu. Velmi zajíma
vou přednášku o historii traumatologie 
v Ústí nad Labem přednesl emeritní pri
mář MUDr. Jan Houser. Po něm primář 
MUDr. Daniel Nalos z ARO naší nemocni
ce dokumentoval 60 let spolupráce mezi 
oběma odděleními. Pak už následova
ly přednášky vzácných hostů. Nejprve 
promluvil profesor MUDr. Oldřich Čech 
z vinohradské Ortopedicko-traumatoio- 
gické kliniky, živoucí legenda nejenom 
české a slovenské ortopedie, ale vý
znamná osobnost v evropském měřítku. 
Prof. Čech má к ústecké traumatológii 
dlouholetý a vřelý vztah, který začal už 
za primáře Dolejšího a Trefného a po
kračuje dodnes. S přednáškou o historii 
německé traumatologie vystoupil další 
vzácný host prof. Dr.Med. Stefan Ram
melt, který pracuje v Drážďanech na kli
nice profesora Zwippa. S touto klinikou 
udržujeme už více let velmi úzké přátel
ské vazby, díky kterým jsme se dostali 
na špici v chirurgii nohy v naší republi
ce. Podobně vřelé vztahy se slovenský
mi kolegy a přáteli potvrdila přítomnost 
a přednáška prof. MUDr. Petera Šimka 
z Bratislavy, hlavního odborníka pro úra
zovou chirurgii na Slovensku. Tato úvaha 
o dalším směrování traumatologie se se
tkala s velkým ohlasem. 0 historii brněn
ské Úrazové nemocnice a operativě páte
ří pojednal prof. MUDr. PeterWendsche.

Vyvrcholením slavnostní části první
ho dne konference bylo ocenění dlou
holetého primáře úrazové chirurgie 
doc. MUDr. Otto Trefného, CSc., kterému 
byla udělena na návrh ČSÚCH ČLS JEP 
„Medaile doc. MUDr. Kamila Typovské- 
ho, CSc.“ za celoživotní úsilí věnované 
rozvoji úrazové chirurgie.
Po této oficiální části pokračoval večer již 
neformálně nejprve „překvapením“ , což 
byla exkurze do historie a přehlídka se
sterských uniforem a poté se již rozprou
dila naplno volná zábava a byl prostor 
к přátelským setkáním a zavzpomínání 
s bývalými i současnými kolegy a spolu
pracovníky, příznivci úrazové chirurgie. 
Odborná část konference pokračova
la od 9.00 hodin v pátek 19. 10. 2012 
a byla již rozdělena na lékařskou a nelé- 
kařskou sekci. V sesterské sekci zaznělo 
celkem 18 sdělení, která se týkala jak 
ošetřovatelského procesu, hlavně s ohle
dem na moderní trendy ošetřování ran, 
tak i podílu např. instrumentářek na ope
rativě různých typů poranění. V lékařské 
sekci zaznělo celkem 24 přednášek, 
které potvrdily jak vysokou úroveň pra
covišť jednotlivých přednášejících, tak 
i schopnost dobré výsledky jasně a prů
kazně prezentovat. Už minulý rok jsme 
hostili několik přednášejících z Drážďan, 
a to jak z Uniklinik, tak i z Městské ne
mocnice Dresden-Neustadt. Letošní za
hraniční blok svojí úrovní předčil mnohé 
celostátní akce a přinesl mnoho nových 
poznatků všem kolegům z celého kraje. 
Další blok přednášek prokázal interdisci
plinární kooperaci napříč obory a prezen
tovali se v něm kolegové z emergency, in
tenzivní péče, neurochirurgie, chirurgie, 
ortopedie a rehabilitace v Masarykově 
nemocnici. Poslední, již odpolední, blok 
se zabýval končetinovou traumatológií 
a prezentovali se v něm domácí autoři. 
Celá akce měla už na místě velmi dob
rý ohlas a prokázala, že tak zajímavý 
a pestrý obor, který vyžaduje spolupráci 
mnoha specialistů, dokáže přitáhnout 
mnoho zajímavých lidí nejenom к práci, 
ale i к dobré zábavě. Těšíme se příští rok 
na shledanou.

prim. MUDr. Karel Edelmann, Ph.D.
úrazové centrum 

Masarykova nemocnice v UL, o. z.

mailto:infolistykz@kzcr.eu
http://www.jasnet.cz

